

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 190 (8693) * Пятница, 1 декабря 1978 года * Год издания 61-й * Цена 2 коп.

На сессии Верховного Совета СССР

В Москве, в Большом Кремлевском Дворце, 29 ноября начала работу X сессия Верховного Совета СССР IX созыва. Сессии предшествовал Пленум Центрального Комитета КПСС. Постановление Пленума о проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год с большим интересом и глубоким удовлетворением встретили все советские люди.

С большой речью на Пленуме выступил товарищ Л. И. Брежнев. Изложенные им выходы и установки целиком и полностью одобрены Пленумом, решено положить их в основу деятельности всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов.

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год. Совету Министров СССР поручено внести эти проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

В 10 часов утра открылось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, Г. А. Алевца, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонова, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зиманина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии:

1. О заместителях Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Киргизской ССР и Эстонской ССР.

2. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 г.

3. О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год.

4. О проекте закона СССР о гражданстве СССР.

5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР единогласно постановил избрать заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР

депутата С. И. Ибрагимова — Председателя Президиума Верховного Совета Киргизской ССР, и депутата И. Г. Кэбина — Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР.

С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР Председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Говоря о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в этом году, докладчик отметил, что национальный доход, используемый на потребление и накопление, по сравнению с 1977 годом увеличился на 4 процента, или почти на 16 миллиардов рублей, а за три года пятилетки — на 48 миллиардов рублей, преобладающая часть национального дохода — около трех четвертей — направляется на решение главной задачи — повышение народного благосостояния.

Устойчивыми темпами развивается социалистическая промышленность — ведущая отрасль нашей экономики. Объем промышленного производства в текущем году увеличился по сравнению с 1977 годом на 28 миллиардов рублей, или на 5 процентов против 4,5 процента по плану, а за три года пятилетки — на 16 процентов, или более чем на 82 миллиарда рублей. Улучшилось качество продукции. Более чем 59 тысячам изделий присвоен Государственный Знак качества.

Собран самый высокий за всю историю страны урожай зерновых — 235 миллионов тонн. Значительных успехов добились и хлопководы страны.

Успехи в развитии материального производства позволили последовательно осуществлять крупномасштабную социальную программу, намеченную XXV съездом КПСС. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников и общественные фонды потребления будут несколько выше, чем намечалось планом на текущий год. За три года пятилетки страна получит 323 миллиона кв. метров жилья, что дало возможность улучшить жилищно-бытовые условия около 32 миллионов человек.

Проект Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1979 год, про-

должал докладчик, направлен на дальнейший подъем народного хозяйства, повышение уровня жизни народа и укрепление обороноспособности страны.

Его задания предусматривают повышение темпов развития экономики, улучшение показателей эффективности производства и прежде всего роста производительности труда и экономии материальных ресурсов, ускорение технического прогресса, достижение лучшей сбалансированности в развитии народного хозяйства.

Национальный доход увеличится в 1979 году на 4,3 процента, или на 18 миллиардов рублей. Выпуск промышленной продукции намечено увеличить на 5,7 процента. Установлены задания по ускорению научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Большое место уделено развитию о — лей промышленности по производству товаров народного потребления, повышению их качества и расширению ассортимента.

Одной из основных задач плана на 1979 год является реализация разработанной партией долгосрочной комплексной программы интенсификации сельского хозяйства, решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Объем валовой продукции сельского хозяйства на будущий год определен на уровне пятилетнего плана, что на 5,8 процента выше ожидаемого выполнения за 1978 год. Прирост производства продукции земледелия и животноводства намечается обеспечить в основном за счет интенсивных факторов.

В плане предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. В соответствии с заданием пятилетнего плана намечается комплекс мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР, на что направляется на 15 процентов больше капитальных вложений, чем в 1978 году.

Важнейшее место в плане на 1979 год отводится дальнейшему росту благосостояния советского народа. Реальные доходы на душу населения намечено повысить на 3,3 процента. Выплаты и льготы населению из общественных фондов потребления возрастут на 4,5 миллиарда рублей и составят 110 миллиардов рублей. Намечено повсеместно завершить повышение ставок и окладов среднеоплачиваемых работников непроизводственных отраслей.

В 1979 году за счет всех источников финансирования будут

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

С большим вниманием ознакомился с выступлением Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1978 г.) Пленуме Центрального Комитета нашей партии. Каждая строка этого выступления пронизана заботой партии и правительства о благе народа. В нем дан глубокий научный анализ развития народного хозяйства страны, определены задачи на будущее.

С большой глубиной и силой в выступлении говорится о дальнейшем развертывании социалистического соревнования, отмечаются недостатки, которые еще имеют место в этом большом и важ-

ном деле. В этом документе также отмечается, что от заинтересованности каждого трудящегося, каждого трудового коллектива в улучшении своей работы зависит и решение поставленных перед нами задач.

И я считаю, что долг комсомольцев и молодежи предприятий нашего города заключается в том, чтобы дальше развивать социалистическое соревнование, равняться на передовиков, перенимать опыт у старших, работать еще лучше.

В. ПРОХОРОВ,
слесарь ремонтно-электромеханического завода Саратовгэстроя.

построены жилые дома общей площадью 112,3 миллиона квадратных метров, что превышает ожидаемое выполнение за 1978 г. и задание пятилетнего плана. И план намечается дальнейшее развитие науки, народного просвещения, образования, культуры. Предусматривается дальнейший подъем экономики и культуры всех союзных республик.

Затем с докладом «О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год» выступил Министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

30 ноября в Кремле продолжила работу X сессия Верховного Совета СССР IX созыва. Накануне на раздельных заседаниях палат началось обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год, о ходе выполнения Государственного плана в 1978 году, о Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета за 1977 год.

Выступающие в прениях ораторы отмечают, что советский народ под руководством Коммунистической партии, ее Центрального Комитета добился за прошедшие годы пятилетки новых значительных успехов. Возрос экономический потенциал страны, повысилось народное благосостояние. В выступлении товарища Л. И. Брежнева на состоявшемся накануне сессии Пленуме ЦК КПСС определены решающие участки работы, на которых должны быть сосредоточены усилия партии и всего народа, чтобы полнее и эффективнее реализовать экономическую стратегию партии, выработанную XXV съездом КПСС.

Безусловное выполнение планов, подчеркивают депутаты, является важнейшим государственным долгом и показателем качества работы каждого трудового коллектива и его руководителей. Необходимо направить усилия органов хозяйственного управления, рабочих и колхозников, инженерно-технических работников на повышение эффективности производства, на всесторонний поиск и мобилизацию внутренних хозяйственных резервов.

Во всех хозяйственных звеньях необходимо развернуть частотную борьбу за экономию и бережливость, за снижение себестоимости продукции, всемерное повышение производительности труда, покончить с фактами бесхозяйственности и расточительства.

Активно, по-деловому обсуждают депутаты положения государственного плана. Представитель Чайковского комбината шелковых тканей им. 50-летия СССР (Пермская область) депутат И. Зуйкина, в частности, на примере своего предприятия рассказала о том, как трудовые коллективы борются за повышение качества продукции, какими резервами располагают производственные подразделения.

Предстоящий год, указывают ораторы, будет также годом практического осуществления решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК партии, который определил в качестве главной задачи сельского хозяйства всестороннее, динамичное развитие, значительное повышение эффективности всех его отраслей, надежное снабжение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем с тем, чтобы обеспечить дальнейшее повышение уровня жизни народа.

Представитель совхоза «Харьковский» Кустанайской области Казахстана депутат К. Дюненбаева, выступившая от имени поколения сельских тружеников, принявшего эстафету первооткрывателей, рассказала о работе женщин-механизаторов республики, о вкладе молодежи села в казахстанский миллиард. Огромное значение проводимого партий курса на специализацию и концентрацию в аграрном производстве, на переход к индустриальной технологии отметил бригадир объединения механизации и электрификации совхоза колхозов Суворовского района Молдавии депутат С. Лунгу.

Большое внимание на сессии уделено ускоренному развитию экономики Сибири и Дальнего Востока, в первую очередь таких отраслей, как электроэнергетика, нефтяная, газовая, угольная, целлюлозно-бумажная, рыбная промышленность, производство строительных материалов. Прирост объема промышленной продукции от районов Сибири и Дальнего Востока будет выше, чем по РСФСР в целом. Депутаты вносят конкретные предложения, направленные на улучшение капитального строительства, работы транспорта, благоустройства городов, районных центров, сел и рабочих поселков.

Важнейшим рычагом повышения эффективности и качества всей работы, подчеркивается на сессии, является широкое развертывание социалистического соревнования.

Ораторы одобряют и предлагают утвердить Государственный план и Государственный бюджет страны на 1979 год.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу. (ТАСС.)

В обкоме КПСС, облисполкоме, обсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

СМОТР КРАСНЫХ УГОЛКОВ ФЕРМ

Для выполнения задач, поставленных перед тружениками сельского хозяйства XXV съездом КПСС, июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, бюро обкома КПСС, облисполком, президиум обкомсопрофа, бюро обкома ВЛКСМ приняли совместное постановление провести с 1 ноября 1978 года по 15 мая 1979 года областной смотр красных уголков

животноводческих ферм и утвердили положение о смотре.

В ходе смотра намечено еще шире развернуть среди животноводов социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду, пропагандировать передовой опыт и достижения сельскохозяйственной науки, повысить эффективность массово-политической работы, улучшить организацию культурного досуга работников ферм.

Красные уголки животноводов необходимо обеспечить культурным инвентарем, техническими средствами пропаганды, передвижными библиотечками, газетами, журналами.

Советы красных уголков призваны проводить встречи с делегатами XXV съезда КПСС, ветеранами партии, Октябрьской революции, Героями Советского Союза, Героями Социалистического

Труда, кавалерами орденов, передовиками производства, организовывать «дни животноводов», праздники трудовой славы, лекции, доклады, беседы, устные журналы, тематические вечера, выступления участников художественной самодеятельности.

Особое внимание должно быть уделено разработке средств наглядной агитации, отображающей важнейшие политические события в стране, достижения в развитии сельского хозяйства, ход социалистического соревнования, опыт передовых животноводов. Особое внимание следует уделять выпуску бюллетеней, «молний», сатирических листов, фотовыставок, работе передвижных библиотек,

выступлениям агитбригад и другим мероприятиям.

Для организации смотра красных уголков ферм и оперативного руководства им в городах и районах созданы комиссии. Итоги смотра красных уголков проводятся в три этапа — к 15 января, к 15 марта и к 15 мая 1979 года. Установлены поощрения для победителей смотра: учреждены три первых премии по 400 рублей, шесть вторых — по 200 рублей, девять третьих — по 120 рублей каждая для приобретения культурного инвентаря с вручением ленточек I, II и III степеней. При каждом подведении итогов присуждаются одна первая, две вторых и три третьих премии.

Отчеты и выборы в парторганизациях

Надежная гарантия успеха

Главные направления

Многотысячный коллектив орден Ленина управления «Саратовгэсстрой» — главный создатель всего, чем известен Балаково. По существу, им построен новый город, возведены новые промышленные предприятия, которым нет равных в соответствующих отраслях. Последние три года функции коллектива — строительные функции — почти не менялись. Поэтому вполне закономерно, что партийная конференция коммунистов строительства стала высказательным смотром сделанного в этом направлении. И в отчетном докладе партийного комитета, с которым выступил секретарь парткома Е. П. Зайцев, и в выступлениях коммунистов глубоко анализировались качественные показатели работы, указывались пути дальнейшего поиска неиспользованных резервов и возможностей строительного производства. Принципиальный, заинтересованный разговор, высокая требовательность, непримиримость к недостаткам достаточно ярко характеризуют боеспособность партийной организации, ее умение выделить главные направления работы, мобилизовать коллектив на выполнение задач.

За три года после предыдущей конференции на счету строителей немало добрых дел. Самоотверженный труд, организаторская и массово-политическая работа партийной организации способствовали тому, что за этот период коллективом выполнено строительно-монтажных работ почти на четверть миллиарда рублей — введены в строй производственные мощности, жилье, объекты культурно-бытового назначения.

О досрочном выполнении трехлетней программы десятилетия пятилетки рапортовали коллективы управления строительства механизации работ, 2 цехов, 8 участков, 48 бригад, а также 162 экипажа механизаторов и 160 водителей автомобилей. 1 октября 1978 года коллектив Жилстроя рапортовал о сдаче в эксплуатацию 255 тысяч кв. метров жилья, вместо 239 тысяч по трехлетнему плану. Домостроители обязались к концу строительства 1979 года выполнить задание 4 лет пятилетки, а к 9 мая 1980 года — пятилетнее задание. Эта патристическая инициатива нашла широкую поддержку в коллективах комбината промпредприятий, деревообделочного завода, энергостройа и других подразделений.

Мерилом нашей работы в десятой пятилетке являются решения XXV съезда КПСС, — отметил в выступлении монтажник В. И. Землянский. — Оценивая достигнутое с позиций таких высоких требований, понимаешь, что оснований для самоуспокоенности у нас нет. Низкая организация труда, нарушения технологической и трудовой дисциплины еще тормозят сооружение объектов, наносят немалый ущерб.

По генплану и собственными силами план строительно-монтажных работ за 10 месяцев нынешнего года Саратовгэсстроем выполнен соответственно на 95 и 99 процентов. Ниже своих возможностей работали субподраздельные организации: десятимесячное задание реализовано лишь на 82

процента, что не могло не сказаться на выполнении плана в целом по строительству. Руководители отделов и служб управления допускают распыление сил — не закончив ранее начатые объекты, стремятся пойти более легким путем к выполнению плана: начать новые сооружения. Этим фактам не всегда давал принципиальную оценку и партийный комитет.

Настойчивее надо решать такие проблемы, как внедрение достижений научно-технического прогресса, распространение передового опыта, особенно по бригадному подряду, обеспечение строительных объектов материально-техническими ресурсами, говорили в своих выступлениях секретарь парткома КПС П. П. Биряченко, машинист экскаватора А. Ф. Фадеев, секретарь цеховой парторганизации ДОЗ А. К. Лешенко, начальник Химстроя А. К. Исленцев.

Выступивший на конференции секретарь обкома КПСС К. П. Муренин остановился на задачах и нерешенных вопросах в развитии строительства, на необходимости дальнейшего усовершенствования стиля и методов руководства, на укреплении партийной и государственной дисциплины, повышении ответственности кадров за порученное дело, усилении авангардной роли коммунистов.

Воспитывать коллективом

— Наша задача не только построить город, — заявила выступившая от имени домостроителей депутат Верховного Совета РСФСР маляр Л. А. Колесова, — но и создать здоровый, морально устойчивый коллектив. Здесь, на мой взгляд, важно обратить особое внимание на молодых рабочих. На вчерашнего десятиклассника должны оказывать положительное влияние мы, коммунисты-наставники. А нужно признать, что в этом вопросе мы много недорабатываем. Важно прежде всего чутко и внимательно относиться к новичкам, прививать интерес к избранной профессии, заинтересовать работой, а не использовать их «на побегушках».

Вопросам дальнейшего совершенствования идейно-воспитательной работы посвятили свои выступления бригадир электромонтажников энергорайона Ю. Н. Михеев, главный инженер жилищно-коммунальной конторы Г. Е. Горохов, член комитета комсомола стройки, слесарь управления строительства механизации работ П. М. Кузнецов и другие.

Речь шла об усилении идейно-политического, трудового и нравственного воспитания строителей в свете требований XXV съезда КПСС. Факты говорят о том, что многие секретари партийных организаций не переставали свою работу, не сделали выводов из упущений и промахов. В июне нынешнего года на собрании партийно-хозяйственного актива стройки были подвергнуты серьезной критике партийные органы Химстроя, Гидромонтажа. Промышленности за неудовлетворительную организацию партийной учебы. Начался новый учебный год в системе политического и экономического образования, а в названных подразделениях мало что изменилось. Особенно это

относится к парткому Химстроя.

В обеспечении единства хозяйственной, организаторской и идеологической работы велика роль руководящих кадров, которые обязаны участвовать в воспитательной работе. На строительных площадках стали традиционными дни деловых встреч. Часто выступают перед строителями руководители коммунисты А. И. Макасов, В. А. Чалык, А. И. Шконда, Н. Л. Стряпчев, В. И. Кистенев, В. Ф. Белов. Вместе с тем на конференции отмечалось, что несмотря на серьезное замечание в адрес парткома монтажных организаций (секретарь парткома А. Г. Мясников), высказанное на заседании парткома стройки, здесь по-прежнему отсутствует контроль за выступлениями руководителей субподраздельных организаций в дни деловых встреч.

Отчетный период парткома Саратовгэсстроя ведет свой счет от 15 ноября 1975 года. Три года — срок немалый. Что осталось нерешенным за этот период, что должно быть по-прежнему в центре внимания комитета? Об этом, к сожалению, недостаточно четко говорилось на конференции. Не ставя своей целью поставить все точки над «и», я решил взять интервью у отдельных ораторов.

На предыдущей конференции отмечалась недостаточная работа парткома стройки с партгруппами. Когда я напомнил об этом ш. 7 второй автотранспортной конторы партгруппы И. Г. Нагорного, он сказал: недостаточной эта работа и осталась. О партгруппах на стройке вспоминают лишь время от времени.

Необходимо улучшить партийное руководство профсоюзными организациями, говорит председатель объединенного цехостройкома В. В. Коленин, больше оказывать влияния на деятельность первичных организаций, профгруппиров.

В начале десятой пятилетки перед парторганизациями подразделений была поставлена задача коренным образом повысить эффективность производства и качество работы.

Говорит делегат XXV съезда КПСС, начальник Саратовгэсстроя А. И. Макасов:

— Задачей номер один, как и три года назад, остаются улучшение качества строительно-монтажных работ, повышение производительности труда и такие экономические категории, как грамотное планирование, бережливость, прибыль.

Конференция решила

Принятое на конференции постановление отражает дух и смысл суждений, которые были высказаны здесь, в нем выражено коллективное мнение коммунистов о плюсах и минусах в деятельности парторганизации за отчетный период. В констатирующей части постановления, в частности, ЗАПИСАНО:

Партийный комитет строительства, выполняя решения XXV съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, проделал определенную работу по мобилизации коллектива на выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

Осуществлен ввод в эксплуатацию двух очередей производства двойного суперфосфата и фосфорной кислоты, III очереди

производства серной кислоты, производства кремнефтористого аммония на химическом заводе. Вступили в строй мощности в объединении «Балаковорезинотехника», на заводе самоходных землеройных машин, теплоэлектроцентралях области. Построены профтехучилище, 4 детских комбината, школа, дом отдыха и ряд других объектов.

Партком постоянно уделял внимание повышению роли партийных собраний, улучшению контроля за выполнением принимаемых решений.

За отчетный период в парторганизации повысился уровень идеологической работы. Все коммунисты охвачены учебой.

Вместе с тем в коллективе не используются все возможности комплексного подхода к идейно-воспитательной работе. На низком методическом уровне проводятся политзанятия в Химстроя, на заводе № 2 КПП, в Гидромонтаже.

Стали реже заслушиваться сообщения коммунистов о выполнении уставных обязанностей и партийных поручений.

На предстоящий период конференция наметила довольно обширную программу действий. Коммунисты думают о том, как успешно завершить нынешний год, пятилетку в целом и разработать меры, обеспечивающие планомерное наращивание темпов строительства. Вот некоторые ПУНКТЫ ИЗ ПРИНЯТОГО РЕШЕНИЯ:

Парткому главное внимание обратить на повышение эффективности и качества работ капитального строительства, производительности труда за счет улучшения организации производства и внедрения достижений науки и техники.

Одобрить патристическую инициативу передовых коллективов А. Холина, В. Мукорина, И. Нагорного, предложивших провести в декабре месячник ударного труда по вводу пусковых объектов в эксплуатацию.

Парткому, партийным организациям улучшить работу с кадрами, укреплять решающие участки энергичными, квалифицированными работниками.

Улучшить организацию социалистического соревнования, развивать и совершенствовать его формы, повышать действенность и гласность.

Парткому и парторганизациям повысить требовательность к коммунистам за соблюдение Устава КПСС, развивать критику и самокритику.

Улучшить воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи, проявлять заботу о них и создавать условия для учебы и отдыха.

Обратить особое внимание на работу постов народного контроля с тем, чтобы дозорные улучшили работу по изысканию внутренних резервов производства.

Парткому комитету в месячный срок рассмотреть все критические замечания и предложения, высказанные коммунистами на данной конференции, и принять меры к их реализации.

На собрании был избран новый партийный комитет строительства в составе 13 человек. В него вошли товарищи, снижавшие в партийном коллективе уважение и полное доверие за свою многолетнюю активную работу.

В работе конференции принял участие первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигаев.

Ю. КОВАЛЕНКО.

© Комсомольская жизнь

ВКЛАД МОЛОДЫХ ХИМИКОВ

Как боевую программу действенной восприняли в начале нынешнего года молодые рабочие производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развёртывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». На прошедших комсомольских собраниях юноши и девушки выразили стремление добиться новых успехов в социалистическом соревновании, продолжить поиск новых резервов. В ответ на этот документ с замечательным почином «Задание пятилетки — к 60-летию Ленинского комсомола» выступила ставилница ткацкого цеха Галина Маснева, которую поддержали многие молодые производственники города и нашего предприятия.

Более 400 юношей и девушек, 36 комсомольско-молодежных коллективов объединения «Химволокно» взяли в начале года обязательство выполнить план трех лет пятилетки к 60-летию Ленинского комсомола, более 30 молодых химиков — план четырех лет пятилетки к этой знаменательной дате.

К юбилею ВЛКСМ молодые рабочие предприятия провели 60-дневную вахту. Итоги этапов вахты подводились комитетом ВЛКСМ через каждые 10 дней. Победителями ударной вахты стали комсомольско-молодежный комплект № 1 смены № 1 кордного производства № 3 (помощник мастера А. Ковалев, группкомсорг Н. Кучеренко), комсомольско-молодежное звено ткачихи Т. Косенковой, комсомольско-молодежная бригада А. Попяткина и комсомольско-молодежный комплект № 2 смены № 1 бобинажно-перемоточного цеха (помощник мастера Н. Калинин, группкомсорг Л. Попова).

Комсомольско-молодежный комплект прядильного цеха кордного производства № 2 (помощник мастера А. Тумбинский) к 60-летию ВЛКСМ выполнил задание четырех лет пятилетки, выработав 606,2 тонны сверхплановой продукции. В счет февраля 1980 года трудится сейчас комсомольско-молодежное звено Т. Косенковой, коллектив которого за высокие показатели в труде награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Задания четырех лет пятилетки к юбилею ВЛКСМ выполнили перемоточница бобинажно-перемоточного цеха Мария Комиссарова, аппаратчица формирования Мария Сустретова и многие другие. В счет августа 1979 года трудится аппаратчица формирования прядильного цеха кордного производства № 2 Нина Прошкина. Досрочно выполнили повышенные обязательства инициаторы почин «Полуголового задания — к 60-летию ВЛКСМ» аппаратчица формирования прядильного цеха кордного производства № 3 Наталья Кучеренко и Алексей Кудряшов.

До конца года остался месяц. С каждым днем нарастает накал социалистического соревнования между молодыми химиками. Комсомольцы и молодежь предприятия стремятся новыми успехами в труде завершить третий год десятой пятилетки.

С. ДОКИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ объединения
«Химволокно».

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС

— Для каждого из нас, партийных работников, книга товарища Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» стала настольной, — рассказывает слушатель городской школы партийно-хозяйственного актива секретарь партбюро пассажирского автопредприятия В. И. Калинин. — В ней четко определены требования КПСС к постановке идеологической работы, раскрыты основное содержание, главные направления, формы и методы этой работы в условиях развитого социализма. Изучение книги товарища Л. И. Брежнева поможет в дальнейшем совершенствовании занятий семинаров, школ, кружков, улучшить работу со слушателями.

Сейчас труженики нашего

предприятия, пропагандисты с большим интересом читают, изучают новое произведение товарища Л. И. Брежнева «Целина».

На снимке: с новыми книжками Л. И. Брежнева знакомятся слушатели городской школы партийно-хозяйственного актива (слева направо) директор пивкомбината В. Н. Пономарев, старший мастер станции техобслуживания Н. В. Курбатов, управляющий Госбанком В. В. Сухоцкий, начальник горэлектросетей В. А. Козлов, секретарь партбюро пассажирского автопредприятия В. И. Калинин, начальник эксплуатации горэлектросетей В. Ф. Солдатов, главный инженер пассажирского автопредприятия В. В. Погодин.

Фото М. Бабенко.



ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

РАПОРТУЮТ СУДОРЕМОНТНИКИ

Наш завод за последнее время пополнился новым высокопроизводительным оборудованием. Построено современное здание блока цехов, уникальное сооружение — сл.п. С его помощью можно поднимать на берег для ремонта любые суда, плавающие по Волге, и суда смешанного типа «река—море», современные теплоходы типа «Волго-Дон» грузоподъемностью 5000 тонн. Оборудован затон с берегоукреплениями и прочими вспомогательными сооружениями.

Продолжая славные трудовые традиции, судоремонтники под руководством партийной организации напряженно работают, претворяя в жизнь решения исторического XXV съезда КПСС. После определенного спада в последние годы девятой пятилетки, вызванного перестройкой в работе, партийная организация, весь коллектив завода и плавающего состава нашли в себе силы, чтобы обеспечить ритмичную работу завода. Итогом большой организационной и воспитательной работы, проделанной партийной организацией в коллективе, явилось успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств в 1976 и 1977 годах.

Достойную оценку получила работа партийной организации, всего коллектива завода. По итогам соревнования среди промышленных предприятий города коллективу присуждено первое и второе места с вручением переходящего Красного знамени и Почетных грамот горкома КПСС и горисполкома. Лучшие работники завода занесены на городскую Галерею почета и в Книгу почета города. Только в 1977 году заводу трижды присуждалось второе и один раз первое места.

Успешно работает коллектив и в 1978 году. Хорошими трудовыми подарками встретили судоремонтники праздник 1 Мая и первую годовщину новой Конституции СССР. По итогам предмайского соревнования среди промышленных предприятий коллективу присуждено второе место. Двадцать рабочих производства выполняли план 3-х лет пятилетки к 7 октября.

Достойно встретив первый юбилей новой Конституции СССР, судоремонтники встали на трудовую вахту по досто-

ной встрече 61-й годовщины Великого Октября. Об итогах работы завода говорят цифры: план 10 месяцев по валовой продукции выполнен на 109,6, по реализации товарной продукции — на 103,4, по производительности труда — на 108,3 процента. Токарь механического участка Г. Хрусталева, судокорпусник коммунист А. Самыко, токарь механического участка Г. Мордовин и другие, а также экипажи 24 теплоходов выполняли план 3-х лет пятилетки. Среди них теплоходы «Волго-Дон-189» (капитан коммунист И. Варфоломеев), «Воркута» (капитан коммунист Н. Тарасов), «Коломна» (капитан коммунист П. Шевалдин), «Волго-Дон-22» (капитан коммунист Я. Мулин), «Волго-Дон-179» (капитан коммунист А. Горбунов), «Волго-Дон-21» (капитан коммунист И. Варфоломеев).

Большую работу по мобилизации коллектива на выполнение государственного плана и обязательств проводят цеховые партийные организации. Хорошо трудятся коллективы участков литейного (начальник Л. Бадер, секретарь парторганизации П. Киселев), слесарно-монтажного (Г. Юрченко, А. Пророков), деревообделочного (Н. Емельянов, Е. Кузьмин), ремонтно-механического и электротехнического (начальники Г. Фунтос и Н. Булатов, секретарь парторганизации Н. Хрулев).

Активное участие приняли судоремонтники в сельхозработе и в благоустройстве города. Хорошо потрудились коллектив ОРСа завода (начальник А. Шиповский, секретарь парторганизации В. Качкина), которому по итогам предоктябрьского соревнования среди торговых организаций города присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Большие задачи стоят перед партийной организацией завода в конце года. Необходимо завершить строительство станции по сбору и очистке подсланевых вод, изготовить сменно-запасные детали и механизмы на 100 тысяч рублей, освоить выпуск оперативно-швартовых лебедок, организованно провести осеннее слипозащитное флота и организацию зимнего судоремонта.

Г. ПОЛЬСКИХ,
секретарь парткома судоремонтного завода.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЗАВОДА-СПУТНИКА КамАЗа

Почин поддержан

В ответ на обращение участников митинга в Саратове по случаю завершения строительства и выхода на уровень проектной мощности производства ПМК-150 в объединении «Нитрон», пригласившие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева строителям, монтажникам, машиностроителям и эксплуатационникам Саратовской области с патристической инициативой выступили бригады коммунистов В. Мукорина и А. Холина, а также П. Нагорного в ордена Ленина управленции «Саратовгэстроя».

Передовые коллективы предложили провести месячник удар-

ного труда по завершению пусковых объектов третьего года десятой пятилетки. Среди важнейших строек — пуск производства для КамАЗа в объединении «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.

Инициаторов поддержали другие трудовые коллективы Саратовгэстроя. На 30-дневную ударную вахту встали бригады комбината промышленных предприятий, деревообделочного завода, авторайона, энергостроя.

Строители Балакова вышли в поход за улучшение качества работ, повышение производительности труда, усиление бережливости на каждом рабочем месте.

Ю. КЛАВДИН.

ТЕПЛОПУНКТ — ОБЪЕКТ ГОРЯЧИЙ

Заместитель главного инженера строящегося завода резинотехнических изделий для Камского автогиганта Владимир Иланович Николаев, выступая 20 ноября на митинге строителей, монтажников и эксплуатационников отметил, что первая трудовая победа на сооружении пусковой мощности на пять тысяч тонн формовых изделий в год для КамАЗа уже одержана: в главный корпус подано тепло. Накануне этого важного события мы встретились с некоторыми членами бригады, участвовавших в строительстве и монтаже технологического оборудования теплопункта.

Впервые об этом объекте заговорили на строительной площадке в июле. Возвести его поручили коллективу первого участка Химстроя, самому мобильному на строительстве второй очереди производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. И вот уже звено опытных монтажников из передовой бригады Евгения Муругова приступило к сборке арматурного каркаса нижней части. Сто тонн арматуры было смонтировано почти за одну неделю.

Но бетонщики во главе с Виктором Медведевым не дожидались последних электросварочных стыков. Они использовали все возможности для подготовки опалубки, для приема бетона. Совмещение операций позволило уже на первых порах добиться ударных темпов, создать предпосылки для досрочного выполнения ответственного задания. Семьсот кубометров бетона коллектив В. Медведова уложил также в считанные смены.

Когда было забетонировано днище и подвальная часть каркаса, на объект поспешили члены бригады Юрия Лоскутова с

третьего участка Балаковского специализированного монтажного управления. Коллектив один из лучших в БМУС, только что вернулся из Саратовского объединения «Нитрон» со строительства ПМК-150. На важнейшей ударной стройке Юрий Лоскутов и его товарищи выполняли по две нормы и больше. Однако на теплопункте надо было действовать более планомерно. Потом бригадир с улыбкой скажет:

— У себя дома и родные стены помогают работать с утроенной энергией. Теплопункт, как нам объяснили задачу, — объект «горячий», а потому мы и старались работать в полную меру сил и способностей. А хлопцы умеют трудиться по-ударному. Валерий Юдин, Иван Родия и другие члены бригады обладают опытом и мастерством.

Монтажники установили мощные конденсаторы, более двадцати единиц насосов и другое оборудование за два месяца. И вновь работали по совмещенному графику, ибо вместе, плечо к плечу с ними несли ударную вахту монтажники с первого участка Химстроя. Бригадир Е. Муругов находился в отпуске, и за него коллективом руководил Валерий Аняев. Умело руководил, со знанием дела, Михаил Ерастов, Роман Останчук, Михаил Егrecкий и другие члены бригады в октябре завершили монтаж здания теплопункта, реализовав месячное задание на 163 процента.

А ударную вахту на пусковом объекте завершали каменщики из бригады А. Н. Холина и отделочники седьмого участка Химстроя. Так общими дружными усилиями был подготовлен важный узел пускового комплекса.

К. ПЕРЕВОЗЧИКОВ.

Лес для потомков

Десятки километров, забираясь в самые глухие дебри, искали псковские лесники в поисках деревьев — чемпионов по росту и стройности, красоте и здоровью. Требования предъявлялись жесткие: отобрано и взято на особый учет лишь около 200 экземпляров — несколько капель в зеленом океане. Но именно этим елям и соснам суждено стать родоначальниками будущих лесов.

По замыслу лесоводов, потомство, полученное селекционным путем от лучших (а выражаясь научно — плюсовых) деревьев, унаследует их свойства. Шаг за шагом претворится в жизнь программа «строительства» новых боров и рощ. Близ города Порхова создана семенная станция, призванная обеспечить высококлассным посадочным материалом все лесные хозяйства области. Ее главная база — плантация, заложенная по передовой технологии: к подоям, выращенным из отборных семян, привиты черенки от плюсовых деревьев. Достигнут зрелости новоселы, и уже от их семян возьмут начало леса следующего столетия.

Любим, закладываящим их фундамент, не суждено увидеть плоды своего труда. «Не я увижу твой могучий поздний возраст», — каждый лесовод мог бы повторить вслед за Пушкиным слова, написанные здесь, на псковской земле, обращенные к молодой роще. Увидят внуки — во имя их блага сегодняшние заботы.

— Быть может, нигде так ярко, как в лесоводстве, не проявляется закон нашей жизни — думать о далеком будущем, о том, чтобы оставить потомкам доброе наследие. — говорит главный лесничий области В. А. Чевизаев. — Ведь наши планы рассчитаны на 80—100 лет вперед. Человек пришел на помощь природе в восстановлении и умножении ее богатств. Почти на сто тысяч гектаров увеличили мы за последние годы площадь псковских лесов. Полвека назад зеленые массивы занимали четверть территории области, теперь их доля возросла до 36 процентов.

Но нам безразлично, какие леса получат последующие поколения. Селекционный метод выращивания деревьев — важный шаг в повышении производительности новых посадочных, получения первоклассной древесины.

Своеобразный конкурс на право стать постоянным жителем псковской земли проходил на необычной плантации, появившейся недавно у поселка Карамышево. Здесь поселились молодые сосны из 37 республик и областей страны. Лучшим будет обогащен состав обширных лесов нашего края. Мы верим: потомки скажут «спасибо» лесоводам, которые трудятся сегодня.

М. АМАЕВ,
корр. ТАСС

О ПИСЬМАХ ТРУДЯЩИХСЯ

В Конституции СССР записано: «Каждый гражданин СССР имеет право вносить в государственные органы и общественные организации предложения об улучшении их деятельности, критиковать недостатки в работе».

За каждым письмом, которое приходит в местные органы власти, стоит живой человек, каждое предложение граждан требует особого внимания, любая жалоба — быстрой деловой реакции. Как известно, в апреле 1968 года Президиум Верховного Совета СССР издал Указ «О порядке рассмотрения заявлений и жалоб граждан», которым законодательно определил, что все государственные и общественные органы должны обеспечить необходимые условия для осуществления предоставленного и гарантированного гражданам СССР права обращаться с предложениями, заявлениями и жалобами в письменной и устной форме.

Невозможно назвать точную цифру писем, которые поступают ежедневно в различные учреждения, редакции газет и журналов. В исполком городского Совета народных депутатов за 9 месяцев 1978 года поступило 445 писем, заявлений и жалоб граждан: руководством исполкома принято 1259 граждан по личным вопросам.

Проверка и анализ писем показали, что трудящиеся города поднимают в них вопросы важного политического и народнохозяйственного значения, вносят ценные предложения о благоустройстве города, улучшении работы транспорта, предприятий службы быта, торговли. Обращаются с просьбами: о приобретении автомашин, гаража, об улучшении своих жилищных условий и т. д.

В городе идет широкое строительство жилых массивов, немало семей переселены и проживают в благоустроенных квартирах, однако очереди на получение жилья остаются все еще большими. Поэтому большинство поступивших писем (около 40 процентов) связано с вопросами предоставления жилья и улучшения жилищных условий, так как многие теперь просят расширить жилую площадь, предоставить отдельную квартиру со всеми коммунальными удобствами, чтобы она была недалеко от места работы.

Железные оправдано и понятно. Однако удовлетворить сразу всех желающих испол-

ком не имеет возможности, и такие ответы не удовлетворяют граждан. И идут жалобы в вышестоящие партийные и государственные органы, в редакции газет и журналов с просьбой ускорить предоставление жилья. Порой люди считают, что чем чаще и в разные инстанции они будут писать, тем быстрее добьются желаемого.

Так, в исполком поступило 47 повторных жалоб, написанных заявителями в различные вышестоящие органы, из которых 41 — по предоставлению жилой площади, и каждый раз на них исполкомом давались одни и те же ответы. Из 41 повторной жалобы, 14 жителей города по три-четыре раза (за прошедший период) обращались в вышестоящие органы с просьбой улучшить и без того неплохие жилищные условия.

Вместе с тем, трудящиеся нашего города в своих письмах и других обращениях сообщают о фактах неосвоения значительных сумм капиталовложений на жилищное строительство, сдачи домов с крупными недочетами, неудовлетворительного тепло-снабжения, водоснабжения и благоустройства.

За последнее время письма о недостаточной подаче тепла и воды в домах, принадлежащих объединению «Химволокно», очень часто поступают в исполком городского Совета. Так, с подобными вопросами обращаются жители домов №№ 6, 10, 36 по улице имени Шевченко, №№ 11, 13 по улицам Вокзальной, Заречной и других.

Появление этих писем легко было предотвратить, если бы по каждому конкретному случаю вопрос был рассмотрен до конца и своевременно сообщен ответ заявителю. Тем более в своих письмах заявители сообщают, что они по несколько раз обращались с подобными вопросами к начальнику ЖКУ М. Н. Кухтину, в домоуправления, однако дело до конца не было доведено. М. Н. Кухтин отделивался обещаниями.

Подобное положение дел с рассмотрением писем и заявлений граждан в объединении «Химволокно», ЖКО судоремзавода, управления коммунального хозяйства — серьезный сигнал о недостатках в стиле и методах работы.

В письмах, жалобах содержится немало претензий к работникам торговли, общественного питания, бытового об-

служивания. Сообщается, что в магазинах иногда отсутствуют товары повседневного спроса, которые имеются в избытке на базах, поступают сигналы о несвоевременном исполнении заказов, низком качестве обслуживания, нарушении правил советской торговли. Со всеми этими явлениями ведется решительная борьба.

Вместе с тем, исполком городского Совета порой не всегда в состоянии удовлетворить некоторые вполне справедливые запросы людей. Например, как приобрести автомобиль. И таких писем за последнее время поступает немало.

В работе советских и хозяйственных органов важное место занимает организация приема граждан, ибо устных предложений, заявлений и жалоб часто поступает значительно больше, чем письменных.

В то же время на отдельных предприятиях, в организациях и учреждениях города учет вопросов, поднимаемых на приемах, не ведется, назначенное время приема не соблюдается, рассмотрение устных заявлений и принятых по ним решений не контролируется (ЖКО объединения «Балаковорезинотехника», ЖКО судоремзавода, управление городского коммунального хозяйства и другие).

Число граждан, стремящихся попасть на прием к руководству исполкома, ежегодно увеличивается, и руководители ведут прием по личным вопросам не только в течение рабочей недели, но и в субботные дни.

Однако в течение недели в исполком можно вить массу людей, желающих попасть на прием, и их количество в среднем составляет 60—70 человек, в то время как за 9 месяцев в субботные дни было принято всего 27 человек. А ведь людям нет никакой необходимости входить или отпрашиваться с работы, чтобы попасть на прием к руководителем в субботные дни. И это следует учесть посетителям.

Трудящиеся пишут, приходят на прием, от них исполком жлет много ценных деловых предложений об улучшении дела, критике имеющихся недостатков и упущений в работе советских органов. Это помогает в нашей работе.

В. КРЫЛОВА,
заведующая общим отделом горисполкома.

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на химический завод

аппаратчиков разложения, дозирования, абсорбции, подготовки сырья, выпаривания, окислительного обжига, грануляции, фильтры по 3, 4, 5, 6 разрядам — 130—200 руб.,

слесарей по ремонту технологического оборудования — 150—220 руб.,

электромонтеров, электрослесарей — 160—180 руб.,

слесарей-сантехников — 140—160 руб.,

лаборантов химанализа — 100—120 руб.,

монтеров пути — 150—160 руб.,

крановщиков грейферного крана — 160—200 руб.,

машинистов-скреперистов — 140—180 руб.,

электросварщиков — 130—180 руб.,

газорезчиков — 130—180 руб.,

плотников — 100—140 руб.,

трактористов — 140—180 руб.,

электрогазосварщиков — 130—180 руб.,

контролеров ОТК — 130 руб.,

газосварщиков — 130—180 руб.,

бульдозеристов — 140—180 руб.,

водителей — 137—239 руб.,

стрелочника — 115 руб.,

машиниста экскаватора — 130—180 руб.,

грузчиков — 200—250 руб.,

гардеробщин — 80—90 руб.,

рабочих по уборке производственных помещений — 80—90 руб.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобретать их в короткий срок на заводе.

4—3

в трест «Промжилстройремонт» производственного объединения «Химволокно» каменщиков, учеников каменщиков, футеровщиков, учеников футеровщиков, штукатуров, учеников штукатуров, плотников, бетонщиков, плиточников, кровельщиков по мягкой кровле, электросварщиков, слесарей-сантехников, слесарей-трубопроводчиков, водителей мотороллеров, машинистов компрессоров, машинистов башенных кранов, такелажников, грузчиков, токарей, слесарей по кранам, мастеров-строителей, мастера-сантехника, инженера геодезии, машинистку, сторожа.

Специалистам-каменщикам выдается гарантия на квартиры на 1979 год.

в производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства мастеров в цех канализации, слесарей по ремонту канализационных сетей 4—5 разрядов, слесарей по ремонту водопроводных сетей 4—5 разрядов, газосварщиков 6 разряда, машинистов экскаватора «Беларусь», Э-302 6 разряда, трактористов на Т-40, шоферов, слесарей по ремонту автотранспорта 5 разряда, токарей 5 разряда, электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4—5 разрядов, грузчиков, машинистов насосных установок в цех канализации, плотников 5 разряда, слесарей по ремонту насосного оборудования 5 разряда.

4—3

4—1
в Балаковскую ПМК треста «Саратовводремстрой» слесаря-моториста, слесаря по автомобилям, машинистов бульдозеров, машинистов экскаватора Э-2621, машинистов экскаватора Э-505, инженера по технике безопасности.

3—3
в стройпоезд «Э-40» треста «Средневолжэлеваторстрой» монтажников 3, 4, 5 разрядов, каменщиков 2, 3, 4 разрядов, штукатуров 3, 4 разрядов, электросварщиков 4, 5 разрядов.

3—3

3—1
в райпо рабочих, сторожей, трактористов, продавцов в райпо.

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 1.

Балаковское бюро путешествий ПРЕДЛАГАЕТ туристские маршруты на декабрь:
самолетом:
Ленинград — Нарва — Таллин — Тарту — с 10 по 15, стоимость путевки 140 рублей;
Рига — Вильнюс — Каунас — с 24 по 29, стоимость путевки — 145 рублей;
поездом:
по ленинским местам — Саратов — Куйбышев — Ульяновск — Казань — Ленинград — Саратов — с 6 по 16, стоимость путевки 95 рублей.
За справками обращаться по телефону 4-58-79, 27-91.

2—1

Книжная полка

НОВИНКИ ТЕХНИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В условиях ускоренного развития научно-технической революции и бурного роста промышленного производства проблема охраны окружающей среды стала одной из важнейших государственных задач. В книжный магазин № 3 поступил новый справочник «Охрана окружающей среды», где приводятся важнейшие директивные и нормативные документы и материалы по охране земельных, водных ресурсов и атмосферы от промышленных выбросов. Книга предназначена для специалистов проектных и технологических организаций, занимающихся разработкой мероприятий по предотвращению загрязнения внешней среды, а также для работников, осуществляющих контроль за состоянием окружающей среды.

Инженеры по технике безопасности, начальники цехов, инспекторы по охране

труда могут приобрести у нас «Сборник типовых инструкций по охране труда», предназначенный для людей, работающих в литейных, кузнечно-штамповочных, термических, деревообрабатывающих цехах. Сборник содержит вновь утвержденные правила по охране труда в данных цехах.

В книге М. М. Кузнецова «Автоматизация производственных процессов» рассмотрены пути и перспективы развития автоматизации в машиностроении, принципы построения автоматических систем. Она может быть полезна инженерно-техническим работникам, работающим в области автоматизации.

В разделе «Химия» в нашем магазине можно приобрести «Краткий химический справочник» В. А. Рябиновича. Справочник является кратким настольным пособием по химии для научных и инже-

нерно-технических работников, лаборантов, преподавателей, студентов вузов, учащихся техникумов и старших классов средней школы.

Учащиеся техникумов могут приобрести вновь поступившие в наш магазин учебники П. А. Баранова «Основы черчения», который ставит своей целью дать учащимся необходимые знания по выполнению чертежей и научить их читать современные технические чертежи, и Н. Н. Чернова «Металлорежущие станки», который соответствует программе курса «Металлорежущие станки» для техникумов по специальности «Обработка металлов резанием».

В. РЯБОВА,
продавец книжного магазина № 3.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

1—2 декабря. КИНОСБОРНИК № 21 — в 9. ПОБЕГ ИЗ ТЮРЬМЫ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
1—2 декабря. ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА — в 9, 12, 15, 18-15, 21.

Малый зал.

1—2 декабря. БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО — в 14, 16, 18, 20.

Октябрь.

1—2 декабря. ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ — в 9, 11. ДЕРЕВНЯ УТКА — в 13, 15. СВАДЬБА КАЖДОМУ НЕДЕЛЮ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

1—2 декабря. СКАЗКА ЗА СКАЗКОЙ — в 9, 11. ГАДАНИЕ НА РОМАШКЕ — в 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24500.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс — 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 190.